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WNIEBOWSTĄPIENIE PAŃSKIE

Dz 1, 1-11; Ef 1, 17-23; Mt 28, 16-20

Jest to pamiątka triumfalnego powrotu Pana Jezusa do nieba,  
skąd przyszedł na ziemię  

dla naszego zbawienia przyjmując naturę ludzką.
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stronę przygotowała A.P.

Intencje mszalne
od 18 do 24.05.2026 r.

 W parafii Matki Bożej Ostrobramskiej
OGŁOSZENIA DUSZPASTERSKIE

14.30 – UBolesława Telkę od rodziny 
Jasińskich i Lipczyńskich

14.30 – UJaninę Mazur od sąsiadów z bl. 39 
przy ul. Piłsudskiego

18.00 – Gregorianka UJaninę i Urbana 
Serdyńskich

18.00 – URyszardę Zawicką w 7. rocznicę 
śmierci

Sobota – 23 maja
dzień powszedni – Dz 28, 16-20. 30-31/J 21, 20-25
  7.00 – UEwę Ćwierz od Agnieszki 

Stopińskiej z rodziną
  8.00 – Msza św. zbiorowa

  – O Boże błogosławieństwo i opiekę 
Matki Bożej Ostrobramskiej dla 
rodziców  i dzieci ze Wspólnot 
Różańca Rodziców z Kielc

14.30 – UEugeniusza Orlikowskiego od 
Barbary Natora z rodziną

14.30 – ULidię Obara od pracowników firmy 
„Termovid”

16.00 – Ślub: Anna Maria Turska i Vladimir 
Machycek

18.00 – Gregorianka UJaninę i Urbana 
Serdyńskich

Niedziela – 24 maja
Uroczystość Zesłania Ducha Świętego – Dz 2, 1-11/ 
1 Kor 12, 3b-7. 12-13/J 20, 19-23
  8.00 – Gregorianka UJaninę i Urbana 

Serdyńskich
  8.00 – UMariolę Spadło w 8. rocznicę 

śmierci od męża
  9.30 – UIreneusza i Ludwika Wątrobińskich
  9.30 – UMariannę i Wacława Kawalec, 

UKrystynę i Jana Pożoga, UAlfredę 
i Jana Borowiec

11.00 – ROCZNICA I KOMUNII św. SP 13
12.30 – O Boże błogosławieństwo, zdrowie 

i opiekę Matki Bożej Ostrobramskiej 
dla Emilii Wasilewskiej z racji 75. 
rocznicy urodzin

12.30 – Dziękczynna w 5. rocznicę 
urodzin Ady, z prośbą o Boże 
błogosławieństwo, zdrowie  i opiekę 
Matki Bożej Ostrobramskiej

12.30 – W intencji parafian
18.00 – UUrszulę Miczek od koleżanki Hani
20.15 – UMarzennę Pokrzywkę od firmy 

Domos

Poniedziałek – 18 maja
dzień powszedni – Dz 19, 1-8/J 16, 29-33
  7.00 – UStanisława Furmańczyka  

w 24. rocznicę śmierci
14.30 – Gregorianka UJaninę i Urbana 

Serdyńskich
14.30 – UJanusza Kalugę w 30. rocznicę 

śmierci, UJaninę w 3. rocznicę 
śmierci i Ryszarda  Białków oraz 
UTeodorę i Mieczysława Kalugów

18.00 – Dziękczynna za dar życia Natalii 
Matusiewicz w 2. rocznicę urodzin, 
z prośbą o Boże błogosławieństwo 
i opiekę Matki Bożej Ostrobramskiej

Wtorek – 19 maja
dzień powszedni – Dz 20, 17-27/J 17, 1-11a
  7.00 – UPiotra Ołownię od koleżanki Izabeli 

z Brzeska
14.30 – Gregorianka UJaninę i Urbana 

Serdyńskich
14.30 – UJana Wronę w kolejną rocznicę 

śmierci, UFranciszkę, Stanisława 
i Sabinę  Faliszewskich oraz 
UMariannę i Władysława 
Gruszczyńskich

18.00 – UBolesława Telka od Ireny Telka 
z rodziną

18.00 – UWiesławę Dusza od wnuków 
i prawnuków

Środa – 20 maja
dzień powszedni – Dz 20, 28-38/J 17, 11b-19
  7.00 – UJolantę Teller od rodziny 

Czyżewskich
14.30 – Gregorianka UJaninę i Urbana 

Serdyńskich
14.30 – UStanisława Władysława Grębskiego 

w 11. rocznicę śmierci
18.00 – W intencji Dobrodziejów Ofiarodaw­

ców oraz małżeństw przeżywających 
rocznice  ślubu, z prośbą o Boże 
błogosławieństwo i opiekę MB Ostro­
bramskiej oraz w intencjach, które są 
składane w Kaplicy Matki Bożej

18.00 – O Boże błogosławieństwo, opiekę 
Matki Bożej Ostrobramskiej i dary 
Ducha  Świętego dla Andrzeja 
Dembowskiego i jego rodziny

Czwartek – 21 maja
dzień powszedni – Dz 22, 30; 23, 6-11/J 17, 20-26
  7.00 – UIgnacego Pawlika
14.30 – W intencji zmarłych polecanych 

w Mszach św. wieczystych
14.30 – UWłodzimierza Paprosa, UZofię 

i Józefa Lichocik oraz ULeszka 
Tusznio od rodziny Lichocik

18.00 – Gregorianka UJaninę i Urbana 
Serdyńskich

18.00 – UAntoniego i Mariannę Brzezińskich

Piątek – 22 maja
dzień powszedni – Dz 25, 13-21/J 21, 15-19
  7.00 – UZofię i Mariana Niewczas, UHelenę 

i Jana Malickich, Uz obu rodzin

Za teksty korespondentów z poszczególnych parafii 
redakcja biuletynu nie ponosi odpowiedzialności.  
Zastrzegamy sobie prawo do zmian tytułów oraz 
dokonywania skrótów.

 Dzisiaj w Uroczystość Wniebowstąpienia 
Pańskiego w naszej parafii odbywa się wizy­
tacja kanoniczna ks. bp. Marka Solarczyka:
– godz. 8.00 – Msza św. z udziałem KŻR 
i Rycerzy Kolumba
– godz. 9.30 – Msza św. z udziałem Chóru 
Ostrobramskiego i Rady Parafialnej
– na Mszy św. o godz. 11.00 dzieci klas 
IV ze Szkoły Podstawowej nr 5 przeżywać 
będą rocznicę I Komunii św. 
 – na Mszy św. o godz. 12.30 ks. bp ordy­
nariusz udzieli sakramentu bierzmowania 
młodzieży naszej parafii

 Od dziś w czasie Apelu Maryjnego roz­
poczniemy Nowennę przed Dniem Matki. 
W bazylice i Kaplicy Matki Bożej są laur­
ki specjalnie przygotowane dla Mam, 
na jednej części należy napisać imię  
swojej mamy, z zaznaczeniem czy jest 
to osoba żyjąca czy zmarła i wrzucić do 
skrzynki. Drugą część należy wręczyć 
mamie. Uroczysta Msza św. w intencji 
Matek będzie odprawiona w Święto Matki  
26 maja o godz. 18.00.
 W najbliższą niedzielę, 24 maja w Uro
czystość Zesłania Ducha św. na Mszy św. 
o godz. 11.00 dzieci klas IV ze Szkoły 
Podstawowej nr 13 przeżywać będą rocz­
nicę I Komunii św. Spowiedź św. dla tych 
dzieci i ich rodziców odbędzie się w piątek, 
22 maja od godz. 16.00. 
 W sobotę, 30 maja odbędzie się Piel
grzymka Amazonek. Początek godz. 
10.00 – Droga Krzyżowa, różaniec, godz. 
11.00 – Eucharystia. Serdecznie zaprasza­
my do włączenia się we wspólną modlitwę 
z Amazonkami i za Amazonki.
  W sobotę, 6 czerwca odbędzie się 
Ogólnopolska Pielgrzymka Żywego Różańca 
na Jasną Górę. Bliższe informacje i zapisy 
u zelatorki p. Bożeny Brzezińskiej – telefon 
w biuletynie.
 Dziękuję wszystkim za pamięć, życzenia 
i modlitwę z racji moich urodzin. Odwdzię
czam się również modlitwą.

ks. Jerzy Karbownik

Rocznice ślubu
w okresie 17-23.05.2026

1.	 Ewa i Jakub Kwiatkowscy 	 – 	 7
2.	 Anna i Grzegorz Sośniak 	 – 	 8

Do zawarcia sakramentalnego związku mał­
żeńskiego przygotowują się:

1. Martyna Majewska z par. Matki Bożej Os­
trobramskiej i Michał Kubin z par. Wszyst­
kich Świętych w Rudawie – Zapowiedź II

2.	 Paulina Przygoda z par. św. Jana Chrzci­
ciela w Pawłowie i Dawid Mateusz Skuza  
z par. Matki Bożej Ostrobramskiej w Skar­
żysku-Kamiennej – Zapowiedź I

Jeśli ktoś wiedziałby o przeszkodach między 
nimi, proszony jest o zgłoszenie do kancelarii 
parafialnej.
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 • • •  Z  Ż Y C I A  S A N K T U A R I U M  • • •

I Komunia Święta 10 maja – Szkoła Podstawowa nr 13

  1.	 Adamczyk Igor
  2.	 Barański Florian
  3.	 Berus Ida
  4.	 Figarska Olga
  5.	 Giszko Klara
  6.	 Giszko Laura
  7.	 Gładyś Aleksander 
  8.	 Gładyś Aleksander 
  9.	 Głuch Mieszko
10.	 Jabłoński Wojciech
11.	 Jedynak Jakub
12.	 Jedynak Bartłomiej
13.	 Kasińska Lena

14.	 Konkol Igor
15.	 Krupa Zofia
16.	 Kucharska Zofia
17.	 Kumoch Dorota
18.	 Majewska-Hurich Amelia
19.	 Matviishyn Davyd 
20.	 Milcarz Maciej
21.	 Młodawska Aleksandra
22.	 Łoboda Antoni
23.	 Maciejski Julian
24.	 Mucha Kinga
25.	 Pakuła Przemysław
26.	 Pazera Kryspin

27.	 Pliszka Marcin
28.	 Pogan Marcel
29.	 Salamaga Bartosz
30.	  Stachowicz Kacper
31.	 Staśkowiak Alan
32.	 Szewczyk Lilianna
33.	 Środa Urszula
34.	 Wawrylak Zofia
35.	 Wilczek Adam
36.	 Zając Kacper
37.	 Goszcz Barbara
38.	 Nowakowski Franciszek
39.	 Karpeta Karol

Dzieci przygotował ks. Kamil Kowalski
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Pielgrzymka  
pielęgniarek, pielęgniarzy i położnych 

12 maja br. tradycyjnie już przybyłyśmy do Sanktu­
arium Matki Bożej Ostrobramskiej w Skarżysku-Kamien­
nej, aby Maryi Matce Miłosierdzia ponownie się zawie­
rzyć. O godz. 17.00 wspólnie odmówiliśmy różaniec. 
Następni uczestniczyliśmy w Nabożeństwie Majowym  
i Mszy św. w intencji pielęgniarek i położnych z racji 
ich święta. W spotkaniu byli przedstawiciele Skarżyska-
Kamiennej, Starachowic, Stąporkowa, Ostrowca, Kielc. 
Eucharystii przewodniczył ks. prałat dr Jerzy Karbownik 
wraz z ks. Piotrem Gozdalikiem – Kapelanem Szpitala 
Powiatowego w Skarżysku-Kamiennej. Homilię wygłosił 
Ks. Kustosz, który wspominał jak ważna jest rola i praca 
pielęgniarek z chorymi w każdym stadium choroby oraz 

położnych, które od początku narodzin są przy boku  
matki i dziecka.

Matce Bożej Miłosierdzia pielęgniarki i położne zawierzy­
ła naczelna pielęgniarka Szpitala Powiatowego mgr Anna 
Bielecka.

Na zakończenie udaliśmy się na poczęstunek do Centrum 
„OSTRA BRAMA”. Pielęgniarki i położne zapowiedziały swoją 
obecność na przyszłych pielgrzymkach do skarżyskiego 
Sanktuarium.

Za gościnne przyjęcie, obdarowanie pamiątkami i zapro­
szenie na przyszły rok dziękujemy gospodarzowi tego miej­
sca ks. prałatowi Jerzemu Karbownikowi.

Lidia Śliwińska
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Patroni tygodnia

Św. Rita z Cascii 

Jest wzywana jako orędownicz­
ka w sprawach trudnych i bez­
nadziejnych. Doświadczyła łaski 
stygmatów. Jej ciało cudownie jest 
zachowane od zepsucia. Jest jedną 
z najpopularniejszych świętych na 
świecie. 

Jest przykładem zaufania Bogu, 
kobietą dialogu i pojednania. Patro­
nuje wielu dziełom charytatywnym 
i bractwom. Studenci przyzywają 
jej wstawiennictwa przy zdawaniu 
egzaminów. W ikonografii uka­
zywana jest w stroju zakonnym, 
z cierniem na czole. Jej atrybuty to dwoje dzieci, kru­
cyfiks, cierń i róża. Symbolizuje ona połączenie radości 
z cierpieniem. Poświęcenie róż w dzień jej wspomnienia 
wiąże się wydarzeniem z jej życia, kiedy w środku zimy, 
zakwitły piękne róże. Poświęcone płatki róży przynoszą 
chorym ulgę w cierpieniu i zdrowie w czasie choroby.

Urodziła się około roku 1380 jako jedynaczka w ubo­
giej rodzinie, w Roccaporena, niedaleko Cascii. Na chrzcie 
otrzymała imię Małgorzata, włoskie Margarita, z czego 
pochodzi zdrobnienie Rita. Była wymodlonym i oczekiwa­
nym dzieckiem. Od wczesnego dzieciństwa czuła powo­
łanie do życia zakonnego, ale rodzice chcieli, by wyszła 
za mąż. Posłuszna ich woli, mając dwanaście lat, wyszła 
za mąż za Paulo Manciniego. Był to człowiek porywczy, 
rozpustny i skłonny do kłótni. Upokarzał Ritę i traktował 
bardzo brutalnie. Mieli dwóch synów, Jakuba Antoniego 
i Pawła Marię. Niestety, synowie wdali się w ojca i nie 
wyrastali na prawych ludzi i gorliwych katolików. Rita sta­
rała się, aby okiełznać nieco charaktery męża i synów. 
Mąż przeżył swego rodzaju nawrócenie, przeprosił Ritę 
i poprosił Kościół o wybaczenie. Niedługo potem został 
jednak zamordowany w swego rodzaju porachunkach 
między zwaśnionymi rodami. Synowie poprzysięgli wen­
dettę. Rita starała się ich odwieść od złej drogi i modliła 
się, aby Bóg ich raczej zabrał z tego świata niż pozwolił, 
aby dopuścili się morderstwa. W rok później obaj syno­
wie zmarli. Wtedy Rita postanowiła wstąpić do klasztoru. 
Siostry nie chciały jej przyjąć i postawiły warunek, który 

wydawał się niemożliwy do speł­
nienia, że mogłaby wstąpić, jeśli 
zwaśnione rody się pojednają. 
Rita doprowadziła do pojednania 
skłóconych rodzin i mając 36 lat, 
wstąpiła do klasztoru. Wstąpieniu 
Rity towarzyszyło cudowne wyda­
rzenie. Podania głoszą, że sam Pan 
Bóg cudownie przeniósł Ritę do 
kaplicy klasztornej i siostry znala­
zły ją w środku, pomimo zamknię­
tych drzwi.

Rita nie umiała czytać i pisać. 
Została siostrą przeznaczoną do 
codziennych posług w klaszto­
rze. Spełniała je gorliwie i z odda­

niem. Miała szczególne nabożeństwo do Męki Pańskiej. 
Pewnego razu modliła się gorąco, aby mogła zakoszto­
wać bólu choćby jednego ciernia z korony cierniowej 
Pana Jezusa. Została wysłuchana. Poczuła silne ukłucie 
w głowę. W tym miejscu utworzyła się bolesna rana, która 
zadawała jej cierpienia przez 15 lat, do śmierci. Rita prosiła 
tylko, by te stygmaty były ukryte przed innymi. I otrzymała 
tę łaskę. Odznaczała się duchem posłuszeństwa, głębokiej 
modlitwy i cierpliwego znoszenia cierpień. Mimo, iż nie 
była wykształcona, dotarła na szczyty kontemplacji.

Rita zmarła 22 maja 1457 roku. Jej ciało, zachowane od 
zepsucia, spoczywa w sanktuarium świętej w Cascii. Przy 
jej grobie zaczęły się dziać nadzwyczajne rzeczy przyby­
wało wielu pielgrzymów. Papież Urban VIII zatwierdził jej 
kult, ale kanonizowana została dopiero w 1900 roku przez 
Leona XIII.

NABOŻEŃSTWO 
MAJOWE  

CODZIENNIE  
godz. 17.30

Serdecznie  
zapraszamy
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§ Kącik Prawny 

Jedną z zasad działalności Unii Europejskiej jest wielo­
języczność. Celem stosowania tej zasady to porozumie­
wanie się z obywatelami państw członkowskich w ich 
językach ojczystych, ochrona różnorodności językowej 
w Europie oraz promowanie nauki języków obcych.

Wielojęzyczność wpisana jest w Karcie Praw Podsta­
wowych Unii Europejskiej. W Unii obowiązują 24 języki 
urzędowej. Gdy do Unii wstępowały nowe kraje, ich języki 
urzędowe stawały się językami urzędowymi Unii.

Wśród języków urzędowych Unii nadal wpisany jest 
język angielski pomimo wystąpienia Wielkiej Brytanii z Unii 

Św. Augustyn zachęca wierzących w Chrystusa 
w taki sposób: „W dniu dzisiejszym nasz Pan, 
Jezus Chrystus, wstąpił do nieba: podążajmy tam 

sercem razem z Nim”. Przypomina w tym miejscu słowa 
św. Pawła, który nawoływał: „Jeśliście więc razem 
z Chrystusem powstali z martwych, szukajcie tego, co 
w górze, gdzie przebywa Chrystus, zasiadając po prawi­
cy Boga. Dążcie do tego, co w górze, nie do tego, co na 
ziemi” (Kol 3, 1-2). 
Dalej św. Augustyn przypomina, że Pan Jezus cho­
ciaż wstąpił do nieba, nie odszedł od nas. Podobnie 
i my już jesteśmy razem z Nim w ojczyźnie niebieskiej, 

choć w naszym ciele nie spełniło się jeszcze to, co jest 
nam obiecane. Tajemnica Wniebowstąpienia nie każe 
jednak odrywać oczu od ziemi, lecz czynić ją sobie 
poddaną w ten sposób, aby budować „nową ziemię 
i nowe niebo”. Tajemnica Wniebowstąpienia ukazuje 
sens pracy i ludzkich wysiłków, utwierdza chrześci­
jańską misję w świecie. Każdy człowiek powołany jest 
do tego, aby podporządkowując sobie ziemię, odnosił 
do Boga siebie i wszystkie rzeczy. Chodzi tu również 
o zwykłe, codzienne zajęcia, najdrobniejsze nawet prace, 
które rozwijają dzieło Stwórcy, zaradzają potrzebom  
swoich braci.

ponieważ język ten jest używany w Irlandii i na Malcie.
Zasada wielojęzyczności ma charakter niepowtarzalny 

i wyjątkowy ponieważ jest stosowana w innych organiza­
cjach międzynarodowych.

Europa to kontynent o znacznej ilości języków. Najpo­
pularniejsze z nich to: rosyjski, niemiecki, francuski, an­
gielski oraz włoski.

Wprowadzenie w Unii 24 języków urzędowych gwaran­
tuje dostęp do dokumentów i aktów prawnych w językach 
narodowych.

Unia Europejska to związek państw europejskich, które­
go celem między innymi jest zapewnienie pokoju, ułatwie­
nie życia mieszkańcom w zakresie dobrobytu, wzajemnej 
współpracy, sprawiedliwości społecznej, ochrony wszel­
kich praw człowieka i wsparcie postępu w nauce.

Ewa Latos – KIK

Wielojęzyczność  
w Unii Europejskiej

17.05.   Mt 28,16-20 

Uczniowie posłusznie idą do Galilei i widzą Jezusa. Oddają Mu pokłon – ale niektórzy wątpią. I wtedy Jezus do nich 
podchodzi. Nie wtedy, kiedy oddają pokłon – tylko wtedy, gdy wątpią. Wątpliwości nie są złe. Pozwalają szukać i pytać. 
A Jezus tym pytaniom, nawet jeszcze nie zadanym, wychodzi naprzeciw. Przypomina, Kim jest, jakie jest zadanie i co 
obiecał. Kiedy ogarnia nas zwątpienie warto zrobić to, o co Zmartwychwstały prosi. Oddać Mu pokłon. I poczekać,  
aż podejdzie, żeby te wątpliwości rozwiać. Przypomnieć, że wszystko może i zawsze jest z nami.

Małgorzata Janiec

UROCZYSTOŚĆ WNIEBOWSTĄPIENIA PAŃSKIEGO

Do czego nasz Pan zobowiązuje nas  
w tajemnicy Wniebowstąpienia?
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Kamienna – rzeka, osada, miasto – cz. 196

Amatorska orkiestra dęta, która w 1925 r. została utwo­
rzona przy Państwowej Fabryce Amunicji w Skarżysku – 
Kamiennej była jedną z czterech działających w okresie mię­
dzywojennym w naszym mieście. Pozostałe powstały przy: 
Wytwórni Węgla Aktywowanego (potoczna nazwa Rakiety), 
Odlewni Witwickiego i Węźle Kolejowym PKP. Każda z nich 
miała swoje miejsce koncertowania, jednak najbardziej zna­
nym była altana w parku przy ul. Legionów. Altana, którą 
przedstawiłem Szanownym Czytelnikom na fotografii w po­
przednim odcinku.

Podczas okupacji niemieckiej polskie orkiestry zostały roz­
wiązane, choć w 1944 r. dyrekcja „Hasagu” zezwoliła na orga­
nizację takiej orkiestry spośród pracowników tej firmy. Wojna 
się skończyła. Władze państwowe wyasygnowały fundusze 
i w Skarżysku powstały trzy orkiestry dęte. Przy Państwowej 
Fabryce Amunicji, następna przy węźle PKP i przy Odlewni 
„Kamienna” (nazwisko Witwicki usunięto z nazwy zakładu).

Czasy PRL-u nie były łatwe, sprawy ideologiczne były na 
pierwszym miejscu. Orkiestry uświetniały różne komuni­
styczne święta: 1 Maja, 22 Lipca, kolejne rocznice rewolucji 
październikowej czy rocznice wyzwolenia miast przez Armię 
Czerwoną idącą na Berlin. Władza bardzo się bała i zabraniała 
uczestnictwa orkiestr zakładowych w uroczystościach religij­
nych. Instrumenty orkiestry Zakładów Metalowych, które były 
przechowywane w Domu Kultury przy ul. Słowackiego przed 
uroczystością Bożego Ciała były zamykane w magazynie. 
Miało to zapobiec używania ich w procesji. 

Gdy nadeszły czasy transformacji ustrojowej i Polska stała 
się niepodległym państwem, orkiestry dęte w skarżyskich 
zakładach pracy stały się zbędnym balastem, który generu­
je koszty. Muzycy amatorzy dowiedzieli się ze zdziwieniem, 
że firmy nie będą do nich dopłacać. Wszystkie trzy orkiestry 
zostały rozwiązane. Nawet w tak bogatym przedsiębiorstwie 

jakim wtedy było „Mesko” nie można było znaleźć fundu­
szy dla 27 muzyków na ekwiwalent za próby i dojazdy. Nic 
nie przyniosły interwencje ówczesnego dyrygenta orkiestry  
p. Lecha Woźniaka w związkach zawodowych i dyrek­
cji zakładu. Koniec nastąpił w styczniu 1991 r. Orkiestranci 
w większości wzmocnili swoimi umiejętnościami orkiestrę 
kolejową. Niestety kolej nie była łaskawa jej utrzymywać 
i w połowie 1994 r. ostatnia działająca w Skarżysku orkiestra 
dęta została rozwiązana. Przykre to, ale prawdziwe.

Dzięki uprzejmości p. inż. Andrzeja Koźmińskiego uzyska­
łem zdjęcie, którego autorem jest p. Edward Krokowski przed­
stawiające amatorską orkiestrę dętą Zakładów Metalowych 
„Mesko”. Datowane jest ono na przełom lat 70. i 80. XX w. 
Umundurowani muzycy wraz z instrumentami stoją przed 
budynkiem Zakładowego Domu Kultury. Dyrygentem był 
wtedy p. Jan Sojka – absolwent Akademii Muzycznej 
w Warszawie w klasie dyrygentury. Zawodowo pracował jako 
nauczyciel w Szkole Muzycznej. To pod jego batutą muzycy 
dawali koncerty w parkowej altanie na Zachodnim i musz­
li koncertowej ośrodka wypoczynkowego na Rejowie. Od  
p. Koźmińskiego otrzymałem również listę członków orkie­
stry, którą udało mu się odtworzyć. Oto ona: 1-Jan Sojka, 
2-Rafał Rokita, 3-Bolesław Kowalik, 4-Ireneusz Półtorak, 
5-Zdzisław Michałowski, 6-Rudolf Półtorak, 7-Stanisław 
Bartosik, 8-Zygmunt Przybycień, 9-Jan Maskiera, 
10-Stefan Wojton, 11-Zygmunt Szymala, 12-NN, 13-NN, 
14-Sławomir Godzina, 15-Adam Sieczka, 16-Andrzej 
Siudek, 17-Tadeusz Tamioła, 18-Walery Gałczyński, 19-Jan 
Gutowski, 20-Bogdan Wójcik, 21-Aleksander Kamizela, 
22- Stanisław Seta, 23-Jan Sobański, 24-Bilski, 25-NN, 
26-Karol Sokołowski, 27-Jan Bilski, 28-Stanisław Mierzwa, 
29-Zbigniew Lulkowski, 30-Lech Woźniak.

Krzysztof Kiniorski
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Redakcja:

ks. prał. dr Jerzy Karbownik,  
Agnieszka Polak, 

Ewa Rostkowska – sekr.

Adres:
Sanktuarium  

Matki Bożej Ostrobramskiej 
26-110 Skarżysko-Kamienna,  

ul. Wileńska 33
Sekretariat Ostrej Bramy  

tel. 41 253 88 00

Biednym jest każdy,  
kto przychodzi do nas o wsparcie

JeŻeli ktoś chciaŁby wspomóc  
program pomocy 

„Kromka chleba” 
podajemy konto:

Bank PEKAO SA, Skarżysko-Kamienna, ul. Bankowa 8

nr 29124014021111000012016589

W tym tygodniu odeszli do wieczności w historii naszej parafii  
następujący Parafianie – polecajmy ich naszej modlitwie

Możliwość nabycia: literatury religijnej, pamiątek, dewocjonalii  
od poniedziałku do soboty w godz. 9.00-18.00, niedziele i święta – nieczynne; tel. 41 252 20 68

Porządek Mszy świętych: Niedziela: 800, 930, 1100, 1230, 1800, 2015 • Święta kościelne: 800, 1430, 1800, 2015  
• Dni robocze: 700, 1430, 1800 • w czwartki o godz. 1430 Msze św. Wieczyste za zmarłych • 16 dnia  
każdego miesiąca o godz. 1800 Msze św. Wieczyste za żywych • Codziennie godzinki o godz. 630  
• Msza św. o godz. 1430 • Koronka do Miłosierdzia Bożego odmawiana jest o godz. 1500 • Wspólne 
odmawianie różańca w kaplicy Adoracji lub przed obrazem Matki Bożej: codziennie o godz. 1715,  
• Nowenna do MB Miłosierdzia: środa godz. 1745 • Nowenna do Św. Rafała: czwartek godz. 1745

• Rada Duszpasterska: Przewodniczący – Roman Wojcieszek, tel. 41 253-00-91 
• Rada Parafialna: Przewodniczący – Aleksander Barański, tel. 691 716 394
• Bractwo MB Miłosierdzia: Prezes – Ewa Latos, tel. 601 505 405
• Polski Związek Kobiet Katolickich – Alina Kopczyńska, tel. 783 691 868
• KŻR: spotkania pierwsza niedziela miesiąca – Zelatorka Bożena Brzezińska, tel. 600 929 511
• Bractwo Szkaplerza Świętego: Prezes – Stanisława Sorbian, tel. 41 252 11 26
• Klub Inteligencji Katolickiej: Prezes – Ewa Latos, tel. 601 505 405 
• Margaretki – Anna Kowalczyk – tel. 787 834 155

Kancelaria parafialna czynna od poniedziałku do piątku w godz. 900-1000, 1600-1730 w sobotę w godz. 900-1000. W niedzielę nieczynne

NAD KAMIENNĄ
Tygodnik niedzielny

17 MAJA
śp. Henryk Purtak  (1990)
śp. Jan Ferdynand Peklo  (1995)
śp. Daniel Hubert Świercz  (2010)
śp. Barbara Andrejas  (2011)
śp. Longina Sołtys  (2013)
śp. �Bogumiła Elżbieta Umańska  

(2020)
18 MAJA

śp. Janusz Kaluga  (1996)
śp. �Jerzy Ireneusz Gruba   

(2019)

19 MAJA
śp. Władysław Jan Wąs  (1990)
śp. Stefan Błaziński  (2000)
śp. Bożena Teresa Kusztal  (2005)
śp. Józefa Bukowicz (2006)

20 MAJA
śp. Jerzy Jan Garbacz  (1986)
śp. Halina Rucińska  (2012)
śp. Ryszard Matynia  (2012)
śp. �Stanisław Władysław Grębski   

(2015)
21 MAJA

śp. Włodzimierz Wilman  (1989)

śp. Weronika Pawłowska  (1997)
śp. Stanisław Obważanek  (2001)
śp. Marta Górlicka  (2025)

22 MAJA
śp. Marianna Makocka  (1995)
śp. Danuta Maria Grzybek  (2003)
śp. Włodzimierz Zep  (2008)
śp. Anna Józefa Rycaj  (2012

23 MAJA
śp. Ireneusz Zep  (1990)
śp. Stanisław Wrona  (1993)
śp. Ryszard Kózka  (2006)
śp. Jan Hojnacki  (2009)
śp. �Agnieszka Małgorzata Blumcholf  

(2011)
śp. Józef Demczyszyn  (2025)

Godzinki i różaniec prowadzą i są odpowiedzialni za prowadzenie zelatorzy poszczególnych 
kółek różańcowych.
17-23.05.2026 – Halina Knecht – VIII kółko żeńskie im. św. Jana Pawła II
Spowiedź św. w dni powszednie od 7.00 do 8.30, od 11.00 do 13.00 i od 16.30 do 18.00

W CENTRUM „OSTRA BRAMA” 
im. św. Jana Pawła II 

w SKARŻYSKU-KAMIENNEJ

• �organizujemy przyjęcia okolicznościowe – chrzciny, komunie, 
stypy, urodziny, imieniny

• �dysponujemy klimatyzowaną salą konferencyjną na sympozja, 
spotkania, prezentacje, pokazy

• �polecamy śniadania, domowe obiady i kolacje oraz pyszne 
ciasto, kawę, herbatę

Istnieje możliwość zamówienia obiadów na dowóz.

• �w każdą sobotę zapraszamy na wyśmienite, domowe pączki 

 SERDECZNIE ZAPRASZAMY

ul. Wileńska 34, 26-110 SKARŻYSKO-KAMIENNA

tel. 501 538 799


